

*Подготовила:  
Госьцик И.Д.  
старший воспитатель  
«специалист высшей категории»*



## ***Безопасный интернет для детей. Что нужно знать каждому родителю?***

(консультация для родителей)

Международный День безопасного Интернета (Safer Internet Day) был учрежден по инициативе Европейской комиссии в 2004 году. Цель праздника — пропаганда более безопасного и более ответственного использования онлайн-технологий и мобильных телефонов, особенно среди детей и молодежи во всем мире. В России День безопасности в Интернете отмечается с 2005 года.

В последнее время в России усилилось внимание со стороны законодателей к проблеме безопасности детей в Интернете. В ноябре 2012 года начал функционировать реестр сайтов с запрещенной информацией, блокируемых за распространение детской порнографии, информации о способах суицида и употребления наркотиков. 24 октября 2013 года спикер Совета Федерации РФ Валентина Матвиенко предложила включить в школьную программу уроки по безопасности общения в Интернете.

Современное образование трудно представить себе без ресурсов интернета. В последние годы наблюдается массовое внедрение ИКТ в дошкольные образовательные учреждения. Педагоги в образовательном процессе всё чаще применяют традиционные и инновационные информационные технологии, предполагающие не только использование компьютера для получения какой-либо информации, но и обучение детей компьютерной грамотности. Таким образом, происходит приобщение современного поколения к информационной культуре, без которой невозможно обойтись в наше время.

Проблема обеспечения информационной безопасности детей в информационно-телекоммуникационных сетях становится все более актуальной в связи с существенным возрастанием численности несовершеннолетних пользователей. Дети до 7 лет могут не полностью понимать информацию, доступную в Интернете, и, например, не отличать рекламу от действительного содержимого. В

этом возрасте родителям необходимо помогать детям в поиске подходящего материала. Дети часто не видят разницы между использованием Интернета и играми или рисованием на компьютере.

Когда ваш ребенок проводит время за компьютером, знаете ли Вы, чем именно он занимаете и с кем общается? Если Ваши дети пользуются Интернетом, Вы, без сомнения, должны беспокоиться о том, как уберечь их от неприятностей, которые могут подстергать в путешествии по этому океану информации. Современные дошкольники с завидной легкостью овладевают навыками работы с компьютерными новинками. Компьютер является для ребенка игрушкой, необычной и привлекательной. Конечно, польза компьютера неоспорима. С помощью этой современной машины дошкольник: развивает логическое мышление; развивает память; учится концентрировать внимание; растет технически грамотным и пр.

Несмотря на то, что дети в дошкольном возрасте очень способны в использовании игр и работе с мышью, все же они сильно зависят от взрослых при поиске детских сайтов. Как им помочь делать это безопасно?

*Добавьте детские сайты в раздел Избранное. Создайте папку для сайтов, которые посещают Ваши дети.*

*Используйте средства блокирования нежелательного контента как дополнение к стандартному Родительскому контролю.*

*Научите вашего ребенка никогда не выдавать в Интернете информацию о себе и своей семье.*

*Приучите вашего ребенка сообщать вам о любых угрозах или тревогах, связанных с Интернетом.*

*Компьютер с подключением к Интернету должен находиться в общей комнате под присмотром родителей.*

Во многих семьях родители относятся к компьютеру и к интернету как к инструменту, который позволяет занять ребенка, чтобы высвободить время для себя.

Также не стоит забывать о такой опасности как компьютерная (игровая) зависимость. Взрослые не подозревают, что современные игры запрограммированы на то, чтобы игрок не прерывал игру, пока не дойдет до определенного уровня, так как его предыдущие «достижения» не сохраняются.

Чтобы снизить риск компьютерной зависимости, взрослым важно придерживаться определённых правил, а также четко регламентировать время игры в соответствии с возрастными особенностями ребенка. Для дошкольников — это не более 20 минут в день. Для этого самим родителям следует отслеживать время игры ребенка с последующим формированием у него внутренней осознанной позиции. Помогать ребенку в поиске других интересов и увлечений — находить интересные секции, кружки.

***Помните, что безопасность Ваших детей в Интернете  
зависит от ВАС!***